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Стих за запаметяване: 

„Така ще бъде словото Ми, което излиза от устата Ми; няма да се 

върне при Мене празно, а ще извърши волята Ми и ще благоуспее в 

онова, за което го изпращам.“ (Исая 55:11) 

Стартови въпроси: 

Защо сме призовани от Исус да споделяме Словото Му? Това само за 

невярващите ли е необходимост, или и за нас самите? Обещава ли Бог, 

че споделянето на евангелието няма да бъде напразно?  

I. Символи на Божието Слово. 

    Какви символи на Божието Слово познаваме и какво е значението 

им? 

Псалми 119:105. „Светилник, виделина“. Ако се движим по тъмна 

пътека, без източник на светлина, лесно можем да се отклоним от пътя. 

Нищо чудно да се препънем и да паднем в някоя пропаст, ако нямаме 

фенерче. В духовно отношение Божието Слово осветява пътя ни и ни води 

към дома! „Светлината на света“ е самият Исус, Който осветява нашата 

духовна тъмнина чрез Словото Си.  

Еремия 23:29. „Огън и чук, който разбива скалата“. Огън, защото 

изгаря. Когато споделяме евангелието с хората, огънят на Словото гори в 

душите им, като унищожава греха. Чукът може да троши, дори и скала. 

Така и чукът на Божието Слово може да строши твърдите сърца на 

парченца! Защото това е чукът на Божията любов. 

Лука 8:11. Друг символ на Словото е семето. Любопитно за семената 

е, че те никнат на невероятни места! Прокарват си път през твърдите буци 

пръст, през плочките на тротоара и дори между платната на магистралата 

(примерно слънчогледът).  Божието Слово може да изглежда заровено в 

ума и покрито под буците на греха. Но ако се грижим за него, то ще 

поникне, за да даде нов живот (подобно на семето). 

Матей 4:4. Хлябът е бил най-главната храна в древния свят и една от 

основните храни на земята днес. Нищо чудно, че Христос го използва, за да 

опише Словото Си. „Най-важното нещо в живота ни не е хлябът. Най-



важното нещо е да се подчиняваме на всяка дума на Бога.“(Макдоналд, У. 

Коментар на Новия Завет, том 1) 

II. Творческата сила на Божието Слово.  

    Каква творческа сила притежава Словото на нашия Бог? (Псалми 

33:6, 9) 

    Може ли чрез Божието Слово да бъдат пресътворени сърцата ни и 

как става това? (Езекил 36:26, 27) 

III. Ползите от изучаването на Божието Слово. 

    Как Словото ни освещава? (Йоан 17:17) 

    За какво точно е полезно Свещеното Писание, когато го изучаваме 

редовно? (2 Тимотей 3:16, 17) 

IV. Прилагане на Божието Слово. 

    Кои Божии обещания ви правят най-силно впечатление и как 

могат да бъдат приложени на практика? 

    Каква е ролята на нашата вяра (или липсата на такава) за 

реализирането на Божиите обещания в живота ни? (Матей 13:58, Яков 1:6 

– 8) 

V. Споделяне на Словото. 

    Какво ни учи Исус относно споделянето на Божието Слово? 

    Исая 50:4. Исус, „слугата“ на Йехова, тук обяснява своята преданост 

към земната Си мисия. Той идва като Учител на хората, но  е наставляван 

от Отец. Преди Христос да дойде на тази земя, планът за Неговия живот е 

бил съставен, съвършен във всичките му подробности. Въпреки това, 

живеейки като човек сред хората, той е оставил предвидливостта си за 

тези събития и бил ръководен от волята на Отец,  разгръщана пред него 

ден след ден. Този факт прави още по-смислени текстовете, в които е 

записано, че Исус е прекарвал цели нощи в молитва. Месията е трябвало 

да дойде в света като живото „Слово” или представител на Бога, и 

Неговата мисия е била да утешава и наставлява тези, които са били под 

бремето на греха. Защото без спасението, осигурено от Христос, 

неспокойните сърца на хората никога не могат да намерят мир. 



    Исус е нашият съвършен пример относно споделянето на Словото. 

На първо място се нуждаем от усърдна молитва за достигането на хората 

около нас, т. е. как да спечелим даден човек за Христос? Необходимо е да 

станем и смирени ученици на небесния Учител (относно мисионската 

работа). Винаги би трябвало да помним и практикуваме Христовия метод 

на мисиониране: Той се смесвал с хората, проявявал състрадание към тях, 

удовлетворявал нуждите им, така печелил доверието им и накрая 

апелирал: „Ела и Ме следвай!“ 

    Апел:  „И така, скъпи мои братя и сестри, бъдете твърди и 

непоклатими. Винаги се отдавайте изцяло на Господното дело, защото 

знаете, че трудът ви в Господа не е напразен.“ (1 Коринтяни 15:58, 

Съвременен превод 2004) 

    Да не се обезсърчаваме, ако не забелязваме видими или бързи 

резултати от мисионската ни дейност. Нашата задача е да сеем Словото! 

Обръщането на хората е работа на Св. Дух! 

 

 

      

 


